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Te vagy Horthy Miklós, magyarok vezére 
Tépett, csonka hazánk féltett büszkesége. 
Érted fohászkodunk az egek Urához,
Adjon erőt Néked, vállalt nagy munkádhoz. 
Vigye győzelemre erős akarásod,
Hogy visszaszerezzük Nagy-Magyarországot!

.jlíMllili

Az anyaországhoz visszatért Dél­
vidék népe ma ünnepli először nyil­
vánosan nagybányai vitéz Horthy 
Miklós, Magyarország kormányzójá­
nak születése napját. Ma szabadon 
szárnyal egek felé az »éljen«, han­
gosan az imádság, hogy éltesse az 
Isten sokáig erőben, egészségben a 
Legelső Magyart!

A Délvidék népe huszonegy 
esztendőn át eddig lélekben ün­
nepelte junius tizennyolcadikét. A 
Délvidék valamennyi népe nemcsak 
magyarsága. Az elszakított magyar­
ság túláradó szeretettel, odaado ra­
jongással eszményi Vezérét, legszebb 
álmainak megtestesítőjét, jövendő 
felszabadítóját ünnepelte, a meg­
szállott vidék másnemzetiségü la­
kossága pedig a tengerek legendás 
hősét, a kiváló katonát, az uralko­
dói legszebb erények mintaképét 
tisztelte Magyarország kormányzó- I 

jában.
Az clszakitás huszonhárom eszten­

dejében a szenvedélyek vihara 
ugyancsak megcsapkodta a Délvidék 
magyarságát, de a világ más nem­
zeteit is. Az indulatok hullámzása a 
koronás királyok és államfőknek 
nemzetközileg kijáró tisztességadás 
határait is elborította, llét eszten­
dővel ezelőtt a megszállott Délvidék 
magyarságát a mesterségesen szított 
gyűlölet már-már elpusztulással fe­
nyegette. Az ellenséges indulatok 
fékevesztett tobzódása mindent bt 
mocskolt, ami magyar, de Horthy 
Miklós uralkodói és emberi méltósá­
ga elöl még ez a mérhetetlennek 
tetsző gyülöletáradat is meghátrált.

Csoda-e, ha a Délvidék magyar­
ságának örömujjongása most az 
egeket verdesi? Csoda-e, ha imádsá 
gos áhítattal fordítja tekintetét esz- 
inénykéoe felé, aki a tiszta ember
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lelki erényeivel győzedelmeskedett, 
a gyűlölet emberfeletti áradatán.

Az uralkodók élete mindig nyitott 
könyv népeik előtt annál is inkább, 
mert életük menetét az eljövendő 
uralkodás szempontjai irányítják. 
Magyarország kormányzója nem 
uralkodó családból származik, életé­
nek történetét mégis aranybetü il­
letné a legjobbak örök könyvében. 
X kcndcrcsi birtokoscsalád gyerme­
ke a legelső a debreceni kollégium 
ban és rangelső a fiumei tengeré­

szeti akadémián. A Saida hadihajó 
sorhajó zászlósa, majd a Taurus sor­
hajó hadnagya mindig mindenben 
mintaképe az eszményi tengerész­
nek. El is éri a legnagyobbat, amit 
katonatiszt elérhet: Ferenc József 
császár és király szárnysegédévé vá­
lasztotta. Ekkor ugylátszott, hogy a 
pompás ívben emelkedő életpálya 
megpihen a legmagasabb csúcson. 
Ámde közbejött a világháború, s a 
szárnysegéd önkéntes hadiszolgálat­
ra jelentkezett

Ettől a perctől kezdve a Novara 
parancsnokának élete már a nemzet­
közi haditörténelem vizsgáló tekin­
tete előtt pereg le. A Corsini kikö­
tője ellen intézett támadás, a köv­
esen ostroma és a világtörténelem 
legszigorúbb itélőszéke előtt a leg­
nagyszerűbb haditettnek minősült 

; otrantói csata, a hadvezért erények 
egy-egy ragyogó gyöngyszeme. Az­
után az összeomlás szörnyűséges ide­
je következett, a magyar nép elke­
rülhetetlen pusztulását jelentő kor­
szak. Ekkor a tengerek ura. paran- 
csolója az ország és a nép ura, pa- 
rancsolója lett, s a vizek felett le- 

, játszott csodát megismételte: a biz- 
1 tos pusztulástól, a biztos feltárna- 
, dósba vezette és vezeti a népét.

Országgyarapitó nagybányai vitéz 
I Horthy Miklós hetvenegyedik szü- 
i lclésc napját ünnepli az ország. A 

visszatért Délvidék népe külön sze­
repet kér ebből az ünneplésből. Ma­
gyar lelkünk mélyén lidérces álmok 
titokzatosságával néha még felrez- 
dül az elmúlt huszonhárom cszten- 

! dö keserűsége. Aztán elborítja a fel­
szabadulás örömének tobzódása, s 
lebirhatatlan erővel dobogtatja meg 
szivünket. A visszatért Délvidék 
más nemzetiségű népeinek lelkében 
most formálódik alattvalói hűséggé, 
szeretetté a tengerek legendás hőse, 
a kiváló katona, az uralkodói leg­
szebb erények mintaképe iránt ed­
dig érzett tisztelet.

Ezért rezdül nagyobb áhitat. mély­
ségesebb szeretet, odaadóbh hűség a 
szent zsolozsmában, amely huszon­
három esztendő utón ma először 
szárnyal a visszatért Délvidékről az 
egek felé:

Áldd meg országunkat, mi magyar 
hazánkat,

Vezéreljed jóra, a mi Kormány­
zónkat! ...
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Különös meleg fogadtatásban
részesülte# a Belgrádból 
visszatérő első njvidéítie#
* „«nrvedih csoporttal 341 személy jött haza 

Kedden este érkezik ai ötödik, holnap a halódik csoporl

A Stem László gózös fedélzetén, ból * » og ‘Jg? SÄ 
héttőn délután érkezett meg l tvi , • , - keddi nap folya-
dékre .1 Belgrádböl visázavándor- befejeződött^ a kzddi^ P^*,.
l^mTllfcsÄ^ikLil».;' teil mind foly,áltál, Útjuk», vonz- 

m k-, A uegvedlk csöpögi Ion "^issz„térők „em 
számos újvidéki is hazajött, leg * hálálkodni azért az
«ssr^sss. ««*»•
szülővárosába.

t.

\ negyedik csoport visszatérése 
fogadtatása különösen meleg 

It. X ha jó érkezését délután 4 
ára jelezték, de már 4 órakor 
cn sokan a hajóállomáson vol- 
k, hogy hozzátartozóikat to- 
d’hassák. A hajó késése azonban

dúsért, amelyben Belgrádban Kö­
vér ezredestől részesültek, aki a 
hazaszállítás nagy munkáját inté­
zi A negyedik csoport nevében 
Kedves Sándor ezért a Reggeli Új­
ság utján a következő köszönő 
sorokat intézi Kövér ezredeshez/

KÖVÉR ezredes urnák j
Belgrad

A visszaköltözött magyar test­
véreim nevében hálás köszönetét 
mondok az ezredes urnák, a fárad- j 
hatatlan, becsületes atyai gondos-■ 
kodásáért mellyel rólunk állandó-1 
an gondoskodott és minden erejé­
vel elősegítette és megkönnyítette 
a szülőföldünkre való visszatérő-. 
sünket.

Emlékünkbe feledhetetlenül élni 
fog nemes cselekedete, melyet soha 
elfeledni nem tudunk és csak kérni 
tudjuk a jó Istent, hogy s o k
ilyen derék magyarért e-
sü katonát adjon szere- 
vetett hazánknak és a jó 
Isten á'dását kérjük rá. hogy mi­

nél hosszabb élettel áldja meg, a ma­
gyar nép számára.

Fogadja ezredes ur hálás köszö- 
netünket.

hazafias tisztelettel:
KEDVES SÁNDOR

nem nyugtalanított senkit sem és 
amikor öt óra előtt feltűnt a Duna 
kanyarulatában a Szent László te­
her teste, mellette a zsúfolásig 
megtelt uszállyal, mindenki meg­
könnyebbülve és meghatódva só­
hajtott fel: megjöttek.

Néhány perc múlva a kikötő­
hajó mellé simult a Szent László 
és uszálya, a levente-zenekar pat­
togó indulókat játszott,

a visszatérő magyarok lelkes 
éljenzéssel és kendőlobogta 
fással üdvözölték a magyar 

parton állókat
é< sokak szeméből könny tört elő,! 
amikor megérezték, hogy milyen 
szeretettel fogadják őket itthon : 
Amint a hajó megállóit Gunde 
Géza alezredes, a város katonai. 
parancsnokának helyettese udyo-i 
/ölte néhány meleg mondattal a, 
visszatérőket, majd felhangzottak 
a magyar ima, a Himnusz hngji.
\. visszatérő magyarok el-elcsuktó 
hanggal kezdték énekelni, de az­
után mind erősebben hangzott a 
szent dal a szabad magyarok aj­
káról.

A Himnusz ellmgzása után Ked­
ves Sándor, akinek Belgrádban ( 
szövőgyára volt, de a bombázás] 
alkalmával teljesen elpusztult, a 
visszatérő magyarok névében a 
következő szavakkal köszönte 
meg az. üdvözlést:

Alezredes Uram !
A magyar hazába visszaköltöző 

magyar testvéreim nevében hálá­
san köszönöm ezt a meleg fogad- 
tatá-t. Az a 22 évi trianoni igaz­
ságtalanság, amely durván elsza­
kított bennünket szeretett hazánk­
tól, nem tudott bennünket meg­
törni. Ünnepélyesen ígérem, azzal a 
szent fogadalommal lépünk az ősi 
földre, hogy hü és becsületes pol­
gárai leszünk édes magyar ha- 
iánknak.

Éljen Főméltóságu Kormányzó
Urunk!

Lelkes éljenzés volt a válasz,, 
majd megkezdődött a kiszállás. A 
Belgrádból visszatérő magyai na-1 
nvok és asszonyok virágcsokro­
kat hoztak magukal, amelyeket 
Gunde Géza alezredesnek adtak 
hálájuk és szeretetük jeléül, hogy 
hazajöhettek Magyarországba. Az 
újvidékieket hozzátartozóik fo­
gadták, a vidékieket pedig a Tisz­
ti-otthonban helyezték el ideigle­
nesen, mig bútoraikat az uszály-

A éaiocsüi étsefi
átvette bácsmegyei birtokát

Szntisjorüllen gazdálkodás a bácsi btríoüom — E^ész 
ma,oroTpLln/ása - W éle, mául a Mosztonga par„an

Az angolok lelőtték 
a segítségükre sieti 

német mentőrepülőgépet
Mint a Német Távirati Iroda je­

lenti a La Manche-csatorna felett 
hétfőn lefolyt légi harcok során 
angol repülők lelőttek egy nemet 
tengeri mentőrepülőgépet. A men­
tőgépet azonnal útnak indították, 
mihelyt az első angol gépeket 
megsemmisítették, hogy az elet- 
ben maradottakat megmentsek. 
Egy Spitfire-vadászgép segély­
nyújtás közben megtámadta a né­
met' gépet és néhány találattal oly 
súlyosan megrongálta, bogy le 
kellett szállnia a tengerre.

Keddre virradó éjjel angol re­
pülőgépek benyomultak Nyugat­
németország fölé és bombákat 
dobtak több helységre, főként la­
kónegyedekre. Kilenc angol bom­
bavetőt lelőttek. A bombák némi 
kárt tettek az épületekben és a 
polgári lakosság köréből több ha­
lálos áldozatot követeltek. Kato­
nai kár nem esett.

Änglla eddig búvár- 
naszádaínak 40.5 és 
anyahajéinak 36.4 

százalékát vesztette el

kodás szomorú eredményeit ta­
lálta.

az ősi kalocsai és bácsi egyházme- „Csúcsteljesítménye« volt ennek a 
«vét és Jugoszláviához került az ér- garázda rendszernek az állattenyesz- 

1 s son kát holdnvi bácsi bir- ^s: CSont-bőrig lesoványodott alla-

A Kalocsai Néplap írja: A tria­
noni békediktátum megcsonkította

sekség 15.320 kát. holdnyi bácsi bir­
toka is. Ez a birtoktest Bécs és Der- 
nye határában terül el. Az elszaki- 
tás után a szabadkai adminisztratuia 
házikezelésében maradt 5000 hold 
erdő és Tomori-puszta körül 1000 
hold szántó és legelő. A birtok többi | 
része részben dobrovolyác-telepü- 
lésre szolgált (Tomicsevo). részben 
pedig a jugoszláv földreform kap- |us 
csán a környékbeli gazdák kapták idézője volt ! 
haszonbérbe " ’ ‘

Az egész birtoktest azonban ma­
radéktalanul a kalocsai érsekség 
néven maradt a jugoszláv ura­

lom alatt is.
Jelenlegi hasznosításáról csak any- 

nyit, hogy ebben a gazdasági évben 
az egész házi kezelésben lévő terü­
letet művelésben hasznosítják.

tok voltak összezsúfolva korra és 
nemre való tekintet nélkül, aminek 
következtében a gazdaságban a 2 
éves kor betöltése előtt leellett 
kancák nem mentek ritkaságszámba! 
Elképzelhető, hogy ez a körülmény 
_a rossz tartás és mostoha bánás­
mód mellett! — az állatállomány tel­
jes elkorcsulásának természetes elő- 

ézője volt !
A hatalmas birtoktesten mindösz- 

sze 105 vegyeskoru szarvasmarhát. 
24 szopós borjut, 18 igáslovat (a 3 
éves csikókat is fogatolták tavaly ősz 
óta!), 14 csikót, 70 sertést, 10 anya-, 
birkát és 9 bárányt talált a bizott­
ság.

A gazdasági épületek is szomorú
let művelésben hasznos,t„K. i látványt "jujjanak Kjrb«.torU-|
Az elmúlt huszonkét esztendő alatt ^í" "'^"TaU. hogy néha kívülről 

teljesen szakszerűtlen, mm, a nl* j bemeszelték azokat, lényeges tataro- 
rablógazdálkodás folyt a ^ gyö- ■ zás azonban még a háború előtt 

nyörii bácskai földön ! I volt ,
De hogyan is lehetett volna máskép, ^ jug0szláv uralom alatt egész 
amikor hosszú ideig az erdobirtoko- majorokat bontottak le,
kát a szabadkai püspök egyik öccse, , »
Budanovics Gyénő fodrász kezelte, s ezek nyomtalanul eltűntek a fold 
a mezőgazdasági ingatlan élén pedig színéről! Az utak ketségbeejtoen jar- 
még pár héttel ezelőtt is a püspök. hatatlanok !

Rómából jelentik: A Popolo cli 
Roma az angol tengernagyi hiva­
tal veszteség jelentésével kapcso­
latban megállapítja, hogy Anglia 
elvesztette páncélos hajóinak 15.1, 
monitorainak 34.5, repülőgépanya- 
hajóinak 36.4, cirkálóinak 13.5, 
légvédelmi cirkálóinak 33.3, tor­
pedórombolóinak 30.7 és buvár- 
naszádainak 40.5 százalékát.

Vancsingvei Tókióban
Vancsingvei, a nankiugi kor- 

S mány elnöke, kedd reggel Tokió- 
' ba érkezett. Fogadására megjelent 

a pályaudvaron Könnye herceg, 
miniszterelnök, Matsuoka külügy­
miniszter, valamint a kormány és 
u hadsereg több képviselője. A 
nankingi kormány elnökét szer­
dán kihallgatáson fogadja a mi- 
kádó.

másik öccse, Budanovics Márkó volt 
kereskedősegéd állott?! (B. Gyénót 
később saját bátyja volt kénytelen 
el csapni és helyébe Zvekánovics Má­
tyás áldozópapot küldte ...)

' A birtoktestet május 15—21. kö­
zött bizottság vette át, amelynek 
tagjai voltak: dr. Jalsovszky Jenő 
miniszteri tanácsos, dr. Kujáni Fe-j 
,enc kanonok. Hargitay Mátyás 
közp. főintéző, vitéz Sümeghy Gyu­
la föszámvevö, Geosits Gyula erdő- j 
mérnök és dr. Korbuly Kornél ér- 

í sekuradalmi ügyész.
! Az erdőgazdálkodásban a jugo- 

szláv kormány által is elősegített 
tulkihasználást állapította meg az, 
átvevő bizottság, a mezőgazdasági 
üzemben pedig

j a legprimitívebb balkáni gazdál-

A Mosztonga vizét 22 év alatt sem 
nem tisztították, sem nem szabá­
lyozták. Ez a könnyelmű elhanyago­
lás azután olyan áradásokat okozott 
hogy a házi kezelésben lévő Tomo­
ri-puszta pl. az átvevő bizottság ki­
szállásakor csak csónakon volt meg­
közelíthető.

A bizottság leltárt vett fel és ja­
vaslatára a déli hadsereg parancs­
noksága katonai gondnokká Geosits 
Gyula erdőmérnököt nevezte ki. 
Melléje ismét szolgálatba léptették 
Vukovics Károlyt, aki 12 évig már 
működött a bácsi uradalomban, mig 
az adminisztrátor el nem bocsájtotta.

Uj élet indul most a Mosztonga 
partján.

Az uradalom vezetősége igyek-

Bukarestben elrendelték 
a teljes elsötétítést

Bukarestben hétfőtől kezdve el­
rendelték a teljes elsötétítést. Este 
8 óra után minden magánlakást 
és üzletet teljes mértékben el kell 
sötétíteni Bukarestben. A fény- 

í reklámokat el kell oltani és a gép­
jármüvek csak elsötétített lámpá­
val közlekedhetnek. A bukaresti 
lapok újra közük a légvédelmi 
utasításokat. 

szik sürgősen kiküszöbölni a 
múlt hibáit

és a bácsi birtokot is beállítja a 
nemzeti gazdaság friss ütemére dob­
banó, megtisztult vérkeringésébe.

Lassanként felocsúdik ott lenn is 
mindenki a hosszú, rossz álomból és 
a hazatérő ősi birtokon megindult 
magyar gazdálkodás zavartalanul, 
békésen és magyarul termi majd a 
duséölü anyaföld gyümölcseit!

A Mosztonga partján háboritatla- 
l nul fejlődik a magyar vetés ...

I
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Műn l£lc§€icssd ölaiiaii me$ Ófoccsen, vefltászon,
Bácsfosssiíáfalvá® és Pétztzévén DMKSz fiófifa
Vasárnap délelőtt tartotta meg a 

DMKSz óbecsei fiókja alakuló köz­
gyűlését a Római Katolikus Iparos 
Legényegylet helyiségeiben. A ha­
talmas termet és a tágas kerthelyi­
séget zsúfolásig megtöltötték a ta­
gok. A közgyűlésre érkező dr. Nagy 
Ivánt hatalmas ovációban részesítet­
ték a jelenlevők. A hatóság képvi­
seletében Tahy Iván főszolgabíró je­
lent meg, képviseltették magukat a 
helybeli magyar kulturegyesületek.

* közgyűlést dr. Draskóczy Ede, 
a szervezőbizottság elnöke nyitotta 
meg, üdvözölte a főszolgabírót, és a 
vendégeket, majd indítványára hó­
doló táviratot küldtek ŐfÖméltósága 
Horthy Miklós kormányzónak. Ez­
után a közgyűlés tagjai elénekelték 
a Himnuszt. Dr. Draskóczy Ede is­
mertette a DMKSz. megalakulásá­
nak történetét, a helyi szervezőbi­
zottság munkáját és a Szövetség ne­
vében

köszönetét fejezte ki azoknak, 
akik a szervezés terén önzetlen 

munkát fejtettek ki.
A nagy tetszéssel fogadott beszéd 

után dr. Nagy Iván szűnni nem aka­
ró éljenzés közepette kezdte meg 
beszédét. Visszapillantást vetett az 
elmúlt 23 esztendő küzdelmeire. El­
mondta, hogy akik ebben a munká­
ban résztvettek, rendületlenül hit­
tek abban, hogy a rabságnak vége 
szakadt.

Ez a hit adott a délvidéki ma­
gyarságnak erőt a szenvedésteli 

küzdelemben.
A magyarság mindig egységes szer­
vezet után vágyott, amely népünk 
minden rétegét magába foglalja. A 
DMKSz. megalakulásával minden 
város, falu, tanyasor megmozdult, 
hogy részt vegyen a népi összefogást 
célzó mühkában. A felszabadulás 
után uj feladatok várnak a DMKSz.- 
re. A Délvidék minden magyarjának 
be kell lépni a szövetségbe, mert 
csak tömörülve jelent súlyt és erőt 
úgy kulturális, mint gazdasági té­
rén. A szövetségre nagy munka v ai 
az ifjúság nevelése terén. Ezután a 
népi eszme fogalmát ismertette, 
majd az idegen elemek és a toké 
nemzetellenes munkáját ostorozta es 
kifejezte azt a nézetét, hogy el fog­
nak tűnni a porondról azok. akiket 
a titkos erők emeltek az élre. Be­
szédét azzal fejezte be, hogy

a magyarságnak minden áldoza­
tot meg kell hoznia, hogy lerak­
hassa az újabb ezredév szilárd 

pilléreit.
A szónoki asztaltól távozó di 

Nagy Ivánt hatalmas ovációban ré­
szesítették a közgyűlés tagjai s a 
nemzeti ruhába öltözöott kisleányok 
és asszonyok virágcsokrokkal ep i

Ezután dr. Draskóczy Ede indít­
ványára a közgyűlés Nagy n ocz 
Mihály Nagy-Palócz Mihály ácsmes­
tert választotta meg korelnokke. Az 
egyesület vezetőségét az alabbia 
szerint választották ineg. e 
Szmik Gyula gyógyszerész alelnok
Karácsonyi Imre gazdálkodó, titka 
Martalics Gyula ügyvédnőit, pénz­
táros Balaska Antal, ellenőrök Hagy 
mási Péter tisztviselő, Bacskay Lász­
ló tisztviselő, Klemm József <> ’ •_
felügvelöbizottság: Inhoff s
ügyvédielölt, Komaromi István gaz- 
dáikodó, Bárány Lajos asztalos, pót­
tagok: Pásthy Ferenc tanító, Bana 
Péter gazdálkodó, dr. Klemm 
orvos, választmány: Bálint József 
mészáros. Berctka János munkás 
Brankovics Gyula kereskedő. 0 
ka György gazdálkodó. Bíró Perem 
ny. tanító. Balázs Lajos kisgazda,

Buruzs György munkás, dr. Buzo­
gány Mihály gazdálkodó. Boconádi 
József munkás, Cziráky Fetter Imre 
kántor, Csizofszki István plébános, 

ügyvéd. Draposdr. Draskóczy Ede _ov ...... ......... ,__
János kovács, Faragó József gazdál­
kodó. Gortva Antal gazdálkodó. Gál 
Ferenc kisgazda, Gyurcsik János 
íöldmüves, Horváth Péter gazdál­
kodó, Gyurcsik István munkás, Hor­
váth Sándor technikus, Hodik Dá­
vid lakatos, Janiga Sándor gazdál­
kodó, Józsa Ferenc gazdálkodó, dr. 
Klimes-Szmik Jenő ügyvédjelölt, 
Kovács Sándor kereskedő, Kisuccai 
Antal munkás, Karácsonyi Pál gaz­
dálkodó, Kukola Ferenc kisgazda 
Kolovics Lajos tejcsarnokos. Kiss 
Imre asztalos, id. Knecht Andor szo­
bafestő, Kocsis György munkás, Ká­
das Lajos gazdálkodó, Kiss Ferenc 
(sárvári), Kinka János munkás, Ka­
rácsonyi János gazdálkodó, Komá­
romi Mihály gazdálkodó, ifj. Majo­
ros Tamás munkás, Mészáros József, 
(Péter fia), Nagy-Palócz Mihály ács. 
Nagy István kosárfonó, Nagy Mi­
hály (söregi), Nothof Károly rajzoló. 
Németh György munkás, Nagy De­
zső kőfaragó, ifj. Porteleki Pál mun­
kás, dr. Réh Dezső orvos, Rá ez Im­
re kántor, Ruzicska Mihály könyv­

kötő, Sándor Pál munkás, Sóti Fe­
renc gyógyszerész, Sági János ma­
lomasztalos, Szonomár László bank­
tisztviselő, Szabó Döme munkás. Fo­
kos József tanító. Táncos István tég­
lagyáros. Vasas József cipész, Velő 
Sándor kisgazda, Varnyu István 
munkás, Zorád Béla kisgazda, Zsi- 
vanovics Ferenc főgépész, póttagok: 
Agocs Lajos munkás. Börcsök Ká­
roly gazdálkodó, Balázs Janos mun­
kás. Bencsik István munkás, Dér 
Géza gépész, Drapos Sándor, Ferenc 
András (János fia), Ferenc László 
(Márkus), Janusko Antal munkás, 
Kocsik Károly kereskedő, Koszegh 
Béla mechanikus, Megyeri Ferenc. 
Nagy Lajos borkereskedő, ifj. Nagy 
Mihály gazdálkodó, Papp Péter 
munkás, Rajsli Lajos munkás, Tóth 
Mátyás, Takács Ferenc gazdálkodó.

A választások megejtése után Ka­
rácsonyi Imre elnök megköszönte a 
közgyűlés bizalmát, majd indítvá­
nyára elhatározták, hogy

Krámer Gyula szövetségi elnö­
köt levélben üdvözlík.

Délben a Legényegylet éttermé­
ben a vendégek tiszteletére társas- 
ebédet rendeztek.

Verbászon Is megalaMuif a fiók

Délvidéki Magyar Kozmuvelodes, da Jozse esj.gr ^ M.
Szövetség verbaszi Sokja a Papp nyi tag* -d Buzder Já„
Istvan-fele vasúti vendéglőben. I Rédai Mihály, Madancza János,
nagyszámban megjelent tagok^ Fudercr Károly Bo-
Se'dl Roheit, az M . ros Pál, Rasztovácz Péter, Seidl Gyű-
üdvözölte, kerté okét, hogy 1q Kovaisky Lajos, dr. Tessényi

továbbra is tartsanak ki a ki- yifíh Már+on, Rasztovácz Já-
tüzött cél mellett. noS| Gulyás Antal, Éter Péter, Zsig- |

Utána Krámer Márton rámutatott rai Sándor, Keresztes György. Fe- 
az egyesület megalakulásának szűk- ^ér Lajos, Nagy István, Pál Mihály, 
ségcsségére, különösen a mostani Rgöcze Sándor, id. Halmai Ferenc, 
időkben, amidőn az anyanyelvét alig Tábori Gyula, dr. Sári Lajos, Varga 
biró fiatalságnak minden téren se- péter. Baranyi Ferenc, Punyi Bol- 
gitségérc kell lennünk. Kérte a ta- d)zsáv és Madancza János. A jelen-^ 
gokat tovább az összetartásra és levők az előterjesztést egyhangúlag j 
hogy a vezetőséget elfogadták. A választmány legköze-

. . - . - „ i„hhi ülését iunius 18-án este fél 9a legmesszebb menően tamogas- leDDi J „—
sák nehéz munkájában.

A nagyszámban megjelent óverbá- 
szi tagok ezután számarányuknak 
megfelelő helyet kértek a vezető­
ségben, amit biztosítottak is szá­
mukra. Seidl Róbert ezután a követ­

órában állapították meg a Papp Ist- 
ván-félc vasúti vendéglőben. Az o- 
verbásziak kérelmére elhatározták 
még, hogy a jövőben

a választmányi üléseket felvált­
va Uj- és Óverbászon tartják.

mmera. aeiui nuucu
kezö veztőséget terjesztette elő el- Seidi Róbert elnök mégegyszer meg- 
fogadásra: elnök Seidl Róbert, alel- köszönte a tagoknak a vezetőségbe 
nökök Szító Imre. Schmidt í ngyes w bizalmát és ezzel véget ért
és Sári Jakab. I. titkár Szabó 1st- nejyeícl 
van, II. titkár Garamszeghy János, a gvules.

B csilláién is nagy te resedéssel 
alakult meg a DMüSz iókia

Vasárnao naiv ünnepe volt Bács- száma már közel jár a négyszázhoz, 
u falunak az ottani magyarság és a de napról-napra uj tagok jclcntkez- 
magukat mat, arnak valló szlovákok , nek A titkári jelentés után megva- 
megható lelkesedéssel megalakitot- lasztottak a vezetőséget 
ták a DMKSz fiókját. Az alakuló pinók lett Mészáros János köz- 
közgyűlésen

megjelent Hódságról vitéz Kál­
mán Béla alezredes, dr. Laczffy 
Endre főszolgabíró és ifjú Will- 
mann Mátyás ügyvéd. Rácsról: 
dr. Sinkovits Mátyás, dr. Rie- 
inann Ferenc, Csányi Lajos fő­
jegyző, Ili esz József községi 
pénztáros, Fiolia Mihály, He<;kl 
István és Kampói Márton elöl­

járók.
Vitéz Kálmán alezredes megnyitó 

beszéde után Kaich József plébános.

ségi elnök, alelnök Kaich József 
plébános, titkár Berkes Ferenc, | 
pénztáros Vagyina József, vá­
lasztmányi tagok: Janász István, 
id. Szabó József, Pctráss Mihály 
és Svecz József, ellenőrök Ko- 
csonda István, Kcszler József 

és Szabó József.
A közgyűlésen elhatározták, hogy 

magyar tanfolyamot rendeznek, te­
kintettel arra, hogy sok, szivében 
magyar, de nyelvében szlovák ifjú i 

-------; , . ; . ' íH mielőbb szeretné elsajátítani az édes
Ä S! Berkei “S magyar nyelv«. Dr. Sinke,«, azép 
nak, aki elmondta, hogy a tagok, beszed keretében mutatott rá, hogy,

a bácsujhclyi szlovákok szivük­
ben mindig megmaradtak ma­

gyarnak
s ez a szentistváni állameszme reá­
lis alapjának ékes bizonyítéka. A 
közgyűlés a Himnusz eléneklésével, 
majd a Főméltóságu Ur, Nagy- 
Magyarország és a magyar hadsereg 
éltetésével befejeződött.

Bácskossuíhfalva
Vasárnap délután a bácskossuth- 

falvai Polgári Kaszinó nagytermé­
ben ünnepélyes keretek között tar­
tották meg a Magyar Közművelődé­
si Egyesület fiókjának alakuló gyű­
lését igen nagy érdeklődés mellett.
X közgyűlésen megjelent dr. Santha 
György a MKSz diszeinöke, di 
Deák Leó cs dr. Palásthy Ödön ma­
gyarpárti képviselők. Az. alakuló 
közgyűlést Zúdory András elnök 

, nyitotta meg s ismertette az Egye­
sület eddigi szervezési munkálatait

A szervezés mintegy 5000 tagot 
gyűjtött össze a községben.

Beszéde után dr. Deák Leó az el­
nyomatásokat ismertette, majd el­
mondotta, hogy annakidején a genfi 
Népszövetségnél egy alkalommal a 
főtitkár csodálkozásának adott kife­
jezést, amikor meghallotta, hogy 
Jugoszláviában igen nagyszámú ma­
gyar él. Igen szomorú volt ilyen 
körülmények között a kisebbségi 
magyarok sorsa, amikor egy olyan 
nagy nemzetközi intézmény vezető­
je, mint

a Ncpszöcvtscgc, nem tudott 
arról, hogy Jugoszláviában igen 
nagyszámú magyar kisebbség cl.

Dr. Deák nagyhatású beszédét lel­
kesen megtapsolták. A Szövetség 
vezetősége a következő: elnök Zá- 
dory András, alclnökök Varjas Sán­
dor és Zsáki József, titkárok Mészá­
ros Sándor és Csakvári Sándoi, 
pénztárosok Nemes Marton é's Ju­
hász Jémos, ellenőrök Jeges Sándor, 
Zúdory János és Csik Ferenc, vá­
lasztmányi tagok Gyarmati Sándor, 
Hajdú István, Csák vári Ferenc, Do­
ma János, dr. Rácz Jenő. Zajáé Jó­
zsef, Győré Istvn, Kovács Lajos, 
Kiss Gábor, Majoros József, Kollár 
Sándor, Facsar Sándor, Dcvay La­
jos, Otterbein József. Szűcs Sándor. 
Tóth József, Bak Sándor, ifj. Bézi 
Sándor, Horváth Gyula, Stanyó Ká­
roly, Szeitz József, Harcsa Sándor, 
Varga István, Szűcs Lajos, Nagy La­
jos, Pap Géza, Veszelity Pál, Baj- 
sai István, Kovács Lajos, Drcnyov- 
szki János, Szűcs Lajos (gyáros). 
Nagy János, Erdei Gyula, Doma Jó­
zsef" Steiner János, Bogárdi Sándor 
Gáspár Mátyás, Dózsa István, Somo­
gyi Lajos, Bézi Sándor, Tóth Mi­
hály, Mészáros Lajos, Kecskeméti 
Lajos, Nagy Bálint, Gujás Lajos, T. 
Jeges Sándor, Juhász János vendég­
lős. Ágyas Lajos, Madarász Sándor 
és Szűcs Bálint.

Péferréve
Péterrévén vasárnap ünnepélyes 

keretek között tartották meg a Le­
gényegylet nagytermében a Délvi­
déki Közművelődési Szövetség Pé­
terré vei fiókját. A nagytermet zsú­
folásig megtöltötte az érdeklődők 
serege. Igen sokan az udvarban hall­
gatták hangszórók közvetítésével dr. 
Nagy Iván egyórás bcszéxlct.

A beszéd nagy hatást váltott ki 
a hallgatóság körében.

A beszéd végén korelnökké válasz­
toltak meg Korhecz Gyula gazdál-

)



Újvidéken nagy ténnyel 
Ilik meg a Kormányzó Ur 

születésnapját
Újvidéken különös fénnyel ülik 

meg a Kormányzó Ur őfőméltó- 
sága születésnapját. Az ünnepség 
szerdán délelőtt tiz órakor tábori 
misével kezdődik, amit a volt bá­
ni palota bejárata előtti oltárnál 
mondanak, ezt követően a 2. lo­
vasdandár parancsnoka megjutal­
mazza a pünkösdi sportünnepély 
nyerteseit és kiosztja a dandár 
egyes alakulatainak különböző 
rendfokozatit egyénei közt az Er­
délyi Emlékérmeket.

Ennek befejeztével fogadja az 
Újvidéken s közvetlen környékén j 
elhelyezett csapatok diszfelvonu-. 
lását, amelyet a közönség a Hor­
thy Miklós sugárút két oldalán j 
felállva szemlélhet végig.

Délután 19 óra 30 perce- kéz-, 
dette! pedig az Újvidéken tartóz- j 
kodő folyamőrök és utászok ven-; 
dezésében a sportpálya előtti Du-; 
naszakaszon liajógyakorlatokkal j 
(viziaknarobbantás, hidverés, bu-, 
vármunka, lampionos diszfelvonu- í 
l's és diszkivilágítás) folytatódik^ 
az ünnepség.

Mind a délelőtti, mind a délutá­
ni ünnepségekre csak ezúton hiv 
meg mindenkit — kivétel nélküli
__ a honvéd állomásparancsnok-J
ság abban a reményben, hogy Uj-j 
vidék polgári lakossága a honvéd-1 
seggel együtt a legmelegebb ér-i 
zéssel rój ja le háláját, hűségét és] 
ragaszkodását nagybányai vitéz 
Horthy Miklós Magyarország 
! ormányzójának.
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Köszöntő

kodéi, aki levezette az alakuló köz­
gyűlést. A megjelentek a helyi szer­
vez. ■ által összeállított köri megbí­
zottakat — minden megegyezés né-- 
:,ul megerősítette tisztségükben. A 
DMKSz péierrévei fiókjának elnöke 
dr. Horváth Béla ügyvéd, alelnöke 
Balassa István kisgazda, titkára Ca jBalassa isivan ------
haffv János ügyvéd, pénztárnoka Fe­
eze Ágoston községi tisztviselő lett.
A felügyelőbizottságba Horvath Be­
ter tanító. Kiss János és Horváth Ja­
nos Dániel munkások kerültek. Va- 
lasztmanvi tagok lettek: Korhecz , 
János István kisgazda, Dr. Kiss Im­
re orvos. Horváth András asztalos. 
Balassa Sándor gazdálkodó, Horváth 
János Gergely kisgazda, Kiss István 
kereskedő, Kiss István Csanta kis­
gazda. Kiss József Pál kereskedő 
Korhecz Gyula gazdálkodó. Meny­
hért János munkás, Mészáros István 
István munkás, Tarján Ferenc Ist­
ván munkás, Vargha Sándor kisgaz­
da, Boldizsár Ferencz cipeszmestei. 
Hajnal Ferenc munkás, Deli Agos- 
ton kisgazda. Csasznyi István mun­
kás Mikula András kisgazda Kiss 
József János munkás, Molnár Sán­
dor kisgazda. Bolyos Imre Janos 
munkás. Takács András kereskedő, j 
Kardos István cipész. Mester Imre 
kisgazda. Molnár István András 
munkás es Székács János községi 
tisztviselő. A választmányi tagok he­
lyetteseinek még 13 tagot választot­
tak, illetve a már kijelolteket jova-. 
hagyták.

Péterrévén az eddig beszervezett
tagok száma 3.710. a községnek
9.000 színtiszta magyar lakosa 

van.
A közgyűlés után a megjelentek el- 
imádkozták a Magyar Hiszekegyet. 
A vezetőség Dr. Nagy Ivánt s vidéki 
társait a Legényegylet külön terme-! 
íren vacsorán látta vendégül.

Üdv Neked!!!... Csillaga gyászos magyar éjnek!
Élő reménysége egy megcsufoU ncpneic. .
Régi dicsőségünk testet öltött. kepe,
Hódolni jő eléd ős Hunna uepe.
Határokon innen és túl a vffékén, 
hol a rab magyarnak annyi banat ,
e napon jelszárad, elapad a könnye, 
szenvedő sziveknek égő dragagyo igi ,
E napon az átok is áldássá «ahk , h tári„i 
Minden magyar örvend... hatar • .
Köszöntő száll feléd a Tisza part aro', 
apró, bogárhátu bácskai tanyakro . . ■
Hozza a szél Délről-Északról e par szót.
3/n Uram. Istenem! Áldd meg a 
Imádságos szavak, mint ajkarfa hang a, 
felcsendül bennük egy kis falu ha PJ’ábói 
Csik avagy Háromszék piciny templomába ,
ütidemHo»at tip eriélvors-^ol;• • „™1> — 
Vitéz Horthy Miklós!... Magyarok Vezere...
Érdél yszerzö Hadúr! Hazánk busz-esege.
Mi. akik melletted örtáUunk a Vaj tan,
Szítjuk a szent tüzet a szivek oltárán,
Törhetetlen hittel tekintünk az egre 
Mi nem feledhetünk!!!... Megfizetünk erte.
Kincses Koozsváron uj csatadal hangja 
Ezt röpíti szerte a Dóm nagyhara 9Ja 
Zúgja a Fergeteg .. . a Nemere svja ...:
„A feleki határ rosszul van meguva ......

, ,, s.,p/ Arad . Temesvár jajszavat.. ..
Testvér!!! . . . Segíts rajtam/.-/ Mert nem bírom tovább 

• •; , - Pozsony' Tincsen! Nyitra!...
Vad orkán suvo ■ • • Mindent vissza!!!«
Zeng a Kárpát orma . . .. »Vti -za.

. . . vissza a mosolyt rab vereink szemebe...
Százszinti szivárványt fcl a magi! 9 
Vissza a Gyöngyöket u Szent Kor J - 
Vissza a Gyermeket az Édesanyahoz...
Máriás lobogót fel a «árpátokra.ml,lden bokra...
Maciyar annak minden köve ramioa
porszeme s a mennybolt, mely feette ragg°g’ porszeme, s » , . Magyarok!!!
mert a csillagok is .. . azok is... ■■
Lessük azt a napot! Varjuk azt az *• (((
amikor megfujják a hivő trombitái....
Valahány magyar szív itt es ideg
hevesebben dobog minden hu keb- oe,
Ha a zengő szózat felharsan az e.i‘9
a Magas Tátrától Adria vizéig.. .
A~ élen a Vezér!!! Mennydorog a hangja....

Vérem'"-.. I« az Idő!!!... Hajta magyar!!!
"mert el jő az Idő!!!... El kell jönni neki!

Hisz úgy tudunk hinni. bízni és reme ni ^
hogy lesz a magyarnak kenyere eje -(| ••••
Dús aranykalásza . .. zugo nagy erdeje........
Szállj fel újra Vezér fehér panpaüra.^.
Legyen a magyarnak Szent Feltámadása.........
Tavaszi hajnalon Virágfakadasa...
Addig a gondolat sziveinkben égjen ...
S lángbetiikkel írva ragyogjon az egeit. ..:
-Vesszen hát Trianon!!!...« Horthy Miklós éljen

Soká . . Soká éljen!!!...

Rajta nt

min

.......
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tisztet és 1018 legényt avatott't elnöktanócsán az ipar és 
1926. » A magyar va npol ika kozpom vámpoHtikája ellen.

»»»» foglalták ál » —
ffl oiS'Ítioiatitinákö, „ angol kU

,ály vendégül' látta; Henderson külügyminiszter pedig Bethlen l.tva
tiszteletére ^^f^^^sának évfordulóját nagy ünnepség kereté-

bon ^^titpeYnapilapok rendőri rovatvezetőinek szindikátusa 50

éves fennállását ünnepelte. .. . ..
_ A/ Egyesült Államok felemelt vamtanfaja dctbelcpet .
1933 • Kállav miniszter felavatta a nyíregyház, uj radioallomast.

• \ kormány felfüggesztette a benzin vamokat.
Í937. I a képviselőhöz elfogadta az Alföld öntözéséről szóló tör­

vényjavaslatot. omlása tovább tart. A normandiai1940. • A francia hadsereg felbomlása tov. 0 clért6k a
Chcvbourgot a nemet gyorscsapatok £ Loirát. Gyors csapatok
Bretognát; Or!= eselőretörtek a Vogé- 
';Z :TÄl ók Son" “ illcplók . Rajno-Marno csatornát.

U Károly román király kibckúll a v«gárda »ogeto.vol _

— SZERDÁN CSAK AZ ÁLLA­
MI hivatalokban van mun- 
KASZÜNET. Szerdán, a kormány­
zó ur születésnapján csak az álla­
mi hivatalokban van munkaszu- 
net, különben mindenhol rendes 
munkanapot tartanak.

__ Felhívás az újvidéki cserke­
szekhez! Felhívom az összes újvi­
dék, cserkészeket, hogy ma, szer- 
dó,, reggel 8 órára kivétel nélkül 
jelen jenek meg a Külső Katolikus 
Körben (Epres ucca). — Parancs-
11 °h Gömbös Gyula koporsóját 
végleges nyugvóhelyére helyezte c.
Budapestről jelentik: Hétfőn del- 

I előtt kihantolták és örökös nyug­
vóit el vére helvcztgk a kerepes, te- 

I metőben vité. jákfalvi _ Gombos 
1 Gyula és felesége hamvait. Az uj 
síron két és félméteres emlékmű 
áll. amit Medgvasszay István ter­
vei alapján készített Vastagh 
Gvör°y szobrászművész. A mau­
zóleumban bent kis oltár áll, mely­
nél október 6-án, a halál évfordu­
ló in emlékimát mondanak. Az 
emlékművet vasárnap délelőtt 
szentelik meg és avat jak tel nagy 
ünnepség keretében.

— Az újvidéki református egy- 
házközség vezetősége értesíti a 
város református vallásu lakosait, 
hogy ma a Kormányzó Ur szüle­
tésnapján d e. 10 órai kezdettel 
a városi templomban hálaadó is­
tentisztelet lesz. A férfiak a tem­
plom bejáratától jobbra, a nők pe­
dig a bejárattól balra foglalnak 

helyet. A magvar ruhában megje­
lenő leányokat kérjük, hogy is­
tentisztelet előtt a papiak udva­
rán gyülekezzenek, ahonnan 
együttesen vonulnak a templomba 
és' foglalják el a számukra fenn­
tartott helyet.

— A kishajók kikötéséről szóló 
rendelet megváltoztatása. Újvidék 
thj. város katonai parancsnoksága 
1361. sgt. 1914. szám alatt a kö­
vetkező felhívást adta ki: A kis­
hajók kikötése tárgyában hozott 
rendeletéin 1. pontját az időköz­
ben megváltozott körülmények 

1 miatt az alábbiakban módosítom: 
Kishajókat a télikikötőknek csak 
a »Betyár«-sziget felőli oldalán 
szabad kikötni. Újvidék, 1941. évi 
június 17-én. Városi katonai pa- 

1 rancsnok.
I __ Ha belei el vannak dugulva
1 és gyomra rossz, 11 try folyamod- 
I jék lehetőleg azonnal a természe- 
: tes »Ferenc József« keseriivizhez. 

mert ez már csekély, alig egy po­
hárnyi mennyiségben is gyorsan, 
biztosan és mindig kellemesen 
tisztítja ki az emésztés utiait s jó 
étvágyat és friss közérzetet te­
remt. Kérdezze meg orvosát!

— AZ ÚJVIDÉKI POLGÁRI MA­
GYAR DALOSKÖR női osztálya az 
anya- és csecsemővédelem javára 
a táncoló ifjúság részére tánccal 
egybekötött fagylalt-estet rendez 
folyó hó 22-én, vasárnap este 
7—12 óráig. Beléptidij fagylalttal 
együtt 60 fillér.

— AZ ÚJVIDÉKI NŐI MARIA
kongregáció elöljárósága <»7

I 11I011 értesíti tagjait, hogy f. no 
j 21-én, Szent Alajos napján, szom- 
I haton reggel 6 órakor, a zárda kö- 
I poklájában közös szent áldozás 

tart, melyre tagjait teljes számban 
1 elvárja.
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GAMBRINUS"X"„
Ujvidóti, Vasember-palota

_ Súlyos balesetet
talált uránét, [barcsik

okozott a
, ___ .kínos 2."

éves kishegyes! földműves a kert­
jében herét kaszált. A here között 
tüzérségi lövedéket talált, haza- { 
vitte és hozzáfogott szétszedésé­
hez. A lövedék közben felrobbant 
és Barcsikot az arcán olvan sú­
lyosan megsebesítette, hogy való­
színűleg elveszíti fél szemevilágdt. 
Ez az eset is figyelmeztetőül szol­
gálhat a földművelőknek, hogy 
különösen aratás idején fokozott 
figyelemmel ügyeljenek, mert va- 
lószinü, hogy a földeken sok el- j 
dobált lövedék van, amelyek fel-j 
robbanása végzetes szerencsétlen-j 
ségeket idéztek elő. Aki ilyen lő- j 
vedékeket talál, azonnal szállítsa I 
a legközelebbi hatóságnak.

2 E|N|IEUL FILI

M ü V El
1 M OJD
Szín házi este/.-

Óriási sitiét a Tom mi és Társa bemutatóján
jia es/e: Díszelőadásban L eniI bem utalásra

Az ördöglovas
Hétfőn este forró siker színhelye 

volt az újvidéki Városi Színház A 
Tommy és Társa című vigoperettet 
mutatták be Beleznay Unger István 
Újvidéken vendégszereplő társulatá­
nak legjobb színművészei, Selmeczy 
Mihály mesteri rendezésében.

FÜZÖ SZÄ10M <wifd«r sa|op)
Buchwald Ida, Újvidék, Bulevár 7 11
Finom mértékszerinti és higiénikus fűzök szak­
szerű készítése. Mindennemű javításokat eszközlők

DU. magas! MAGASSY MIKLÓS
kórházi főorvos, belgyógyász, sziv- 
spccialista rendelését újból meg­
kezdte. Zombor, Thököly-ut (Apati- 
ik-ut) 7 szám. Rendel d. e. 8—VslO és 
ci Ui 2—V24 óráig. Telefon: 15. 4801

Szegeden a legkényelmesebb
a ROYAL szálló

— Ez aztán a bácskai lakzi! Ha­
misítatlan bácskai lakodalom zaj- ; 
lőtt le vasárnap Bácst'ckctehegven. 
Németh Lajos és Pál Rozika egy­
bekelés! ünnepélyére és az azt kö­
vető vacsorára körülbelül 300 ven­
dég volt hivatalos, akik a Budai 
dános-féle vendéglőnek nemcsak 
ti >zes termeit, hanem a vendéglő 
udvarán felállított hatalmas sátrat 
is színükig megtöltötték. A nagy-, 
szabású vacsora fogásait és meny- j 
nviségeit nem írjuk le, mert a mai 
viszonyok között »izgatás« szám-1 
ha menne, de a 300 főnyi vendég­
sereg jóétvágvu fogyasztása után 
még két lakodalmat lehetett volna 
tartani a maradékból. A vacsora | 
után a jóhirü Kántor—Jankovics- 
zenekar muzsikájára kivilágos ki-j 
virradtig ropta a talpalá valót a( 
;/i „r)vü vendévsere

Tánciskola! JjgBS
Ma, szerdán 
8—12 óráig

koszorúcska!

eleit a színfalak mögött, hogy 
képtelen volt eleget tenni a kö­

zönség követelő tapsának.
Kertész Dezső előkelő volt, ragvo ^ 

góan elegáns cs
minden izében művész.

Életet vitt minden jelenetbe, tudta 
magával vinni a közönséget: ha kel­
lett, vele tartottunk kissé lelkiisme­
retlen farsangi éjszakájába és örül­
tünk, hogy Veronikához végül még­
is visszatért.

Pcrényi Sári mint csupasziv nagy- 
, mama hódította meg újra a közön- 
j séget. Rajz János még azt a kis ko­

molyságot is Elpusztította belőlünk, 
amit Nagy Csilla morzsákban meg­
hagyott. Nagyon kedves volt Bozsó 

j Ferencné a bakfis szerepben, külö- 
' nősen Nagy Csillával cllejtett tánca

— Itt az idő, hogy ön is fény­
képezzen, mert a legszebb emlék 
az életben a fénykép Már 9 pen­
gőért kap Barta és Társa totó- 
szaküzletében fényképező gépet 
Vjvidék, Kossuth Lajos ucca 30 

— Közlekedési baleset Szentté 
máson. Szenttamásról jelentik 
hogy Barta István kocsiját elra­
gadták a megbokrosodott lovak v 
belefutottak a kocsival Csonka 
Tamás kocsijának, amely teljesen 
összetörött. Csonka szerencsére ] 
csak könnyebb sérüléseket szen­
vedett, az egyik lónak azonban 
lábatörött. A kár meghaladja az 
ezer pengőt. \ vizsgálat megin­
dult.

h * /A./

--J“ K •><»

LANTOS ICA

A címszerepeket Nagy Csilla és 
Lantos Ica játszották, de nagy 
szerepben arattak dús sikert 
még Kertész Dezső, a snújdig 
hősszerelmes, Pcrényi Sári, a 
sokoldalú, karakter színésznő, 
Rajz János, a komikusok gyön- 
gye, Süli Manyika, a helyre kis 
jogbojtár és Hortobágyi, az j 
örökké nagyszerű és kis szerep­

ben Bozsóné.
Nyitány. Függöny. És 
megkezdődik a kacagás, hogy 
közel három órán át tartson ki­
sebb szünetekkel, amikor Lan­
tos Ica és Kertész meghatóan 
kedves szerelmi jelenetére, majd 
Lantos Ica és Pcrényi Sári. a 
nagymama találkozására kerül 

sor.
Nagy Csilla olyan szédületesen szi- 
porkázott és minden mozdulatában, 
hangsúlyában annyi humort sűrített 
össze, hogy a bemutató nem éppen 
nagyszámú, de lelkes közönsége ezer 
emberként tapsolt, jutalmazott .

Nagyszerű előadás volt, felejthe­
tetlen, kedves darab a Tommy és 
Társa és gyönyörű volt Veronika, a 
Társ:

Lantos Ica.
A nizzai csalódásban olyan kedve­
sen rakosgatta a csak neki diága 
értéktelen emlékeket, hogy fiaiul 
szivek dobogása mclegitette minden 
néző arcát. És nagy jelenet volt a 
találkozás Perényi Sárival, amikor 
több r övei együtt

Lantos őszintén sirva fakadt 
s olyan csukló zokogásba kez-

KERTÉSZ DEZSŐ

aratott osztatlan sikert. Süli Manyi 
nagyszerű volt, Hortobágyi Arthui 
olvan élethűen játszott, mintha va­
lamelyik angol kastélyból hullott 
volna egyenesen

az újvidéki Városi Színházba, 
amelyben hétfőn este egyedül a 

tündöklő siker volt az ur.
(hc-cm)

Az újvidéki Városi Színház ma 
Újvidék lakosságával együtt örvend 
és ünnepli meg a Főméitóságu Ur 
születésnapját. Ez alkalomból Be- 
lcznay-Unger István igazgató kedves 
meglepetésül Kálmán Imre nagysi­
kerű operettjét. Az ördöglovas-t tűz­
te műsorra. A darabban ismét lát­
hatjuk (hallhatjuk!) Szűcs Lászlót 
nagyhírű énekművészünket, vala­
mint Palugyai Irént. Radnoíhy Évát 
Selmeczy Mihályt. Nagy Csillát. 
Rajz Jánost, egyszóval az együttes 
legjobbjait. A nagy érdeklődéssel 
várt díszelőadást köszöntő vezeti be 
irta kékesi Sántha János, elmondja 
Vincze András, a színház művésze 
Az ördöglovast csütörtökön megis­
métlik. a nagy érdeklődésre való te­
kintettel jegyekről ajánlatos elővé­
telben gondoskodni.

Pénteken díszhang­
verseny Újvidéken

I Kormányzó úr születésnapja 
alkalmával

A kormányzó ur születésnapja 
alkalmából Újvidéken pénteken es­
te a szegedi tilharmomkusok tri- 
csay Ferenc karnagy vezénylete 
mellett dr. Palló Imre, a budapesti 
opera hősbarilonjának felléptévé! 
nagyszabású díszhangversenyt ren­
deznek.

A szegedi filharmonikusok hang­
versenyének védnökségét viV z 
Bayor Ferenc tábornok, Újvidék 
város katonai parancsnoka vallatta.

hangverseny magas művészi szín­
vonala" Újvidék város miiért ti kö­
zönségének különleges eseményt je­
lent.A péntek esti hangversenyre jc- 
Pvek elővételben Abrahám Janos 
könyvkereskedésében, a nemet 
k öny v kereskedésben, a Globus« 

önyvkei lésben • Fehér 
>s-téri fü ze rke- 

,y ben kaphatók A jegyárak
50 fillértől á pergőig.
______________«««(IS 11 ?)»»■>----------------------

Tarkaest
Bácsföldváron
Vasárnap, junius 15-én Bacsföld- 

vár Katolikus magyar ifjúsága ki­
tünően sikerült tarkaestet rendezett 
a Jankovics-féle kávéház színházter­
mében. A termet zsúfolásig megtöl­
tő közönség pompásan mulatott s 

j nem győzte tapssal honorálni az, 
egyes számok előadóit. A tarka-est 
első számaként Csordás Katica. Bitó 
Mariska és Bencz Ferenc mutatkoz­
tak be Kisgyöngyösbokréta kereté­
ben táncszámaikkal, utánuk a kis 
Borbély Ilonka és Megyeri Irénke 
léptek a színpadra szintén Ízléses 
magyar jelmezben s gyönyörködtet­
ték a közönséget. A háztüznézö bo­
hózatot Nagy Piroska. Erasnyó Mar­
gitka és Mayor László adták elő fal- 
rengetö nevetéstől kisérve. Utánuk 
az Egérlakodalom táncot mutatta be 
Csordás Katica és Bitó Mariska, — 
melyet kétszer is megujráztak. —
Hácsok és Sajó szerepében Hegedűs 
Gyula és Surján János keltettek za­
jos derültséget sikerült alakitásuk- 

j kai. A gyökér című mókában Mayer 
I László honvéd és társai arattak nagy 

sikert. A nagybokrétában Brasnyó 
Margit, Nagy Piros. Kovács Julis, 
Ürmös Róza. Nagyajtai Etus, Cser­
nyák Boris, Brancsik Maris. Rada- 
tovics Julis. Rózsa Pál. Bellányi Jó­
zsef, Surján Sándor, Polyákovics 
János, Rózsa István, Diós Pál, Sza­
bó Ferenc és Fodor Mihály gyönyör­
ködtették táncaikkal a közönséget 
Ugyanők szerepeltek a Faluvégén 
kurtakocsma cimü énekes táncjele- 
netben és nagy sikerrel, szűnni nem 
akaró zajos tapsokat aratva. A sike­
rüli tarkaest Bencné Hegedűs Babus 
ének és táncszámával zárult, melyet 
szintén óriási taps kisért s ujrázni 
kellett A táncszámokat Hegedűs Ba­
bus tanította be. Az előadást hajna­
lig tartó tánc követte. A tiszta jöve­
delmet a felállítandó országzászló 
beszerzési költségeire fordítják.

Országos dalosversenyt rendeznek 
jövőre Topolyán. A topolyai Iparos 
Daloskor vezetősége Paláncsai János 
elnökletével ülést tartott, amelyen 
elhatározták, hogy a jövő év pün­
kösdjén országos dalosversenyt ren­
deznek, zászlószenteléssel egybeköt­
ve. Egyben a dalárda tagjai részére 
uj egyensapkák beszerzését határoz­
ta el.
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Gvapju megnevezese

Ekiegyenlített,
jolkeze.t tetei

Legfinomabb posztógyapju 
(AAAA—AAA AAAA) 

Finom posztógyapju
(AAA, AAA A A. A A AAA) 

Finom szőve;gyapjú 
(AA—A AAA) 

Középfülöm szövetgyapju

Durva szövetgyapju
(A B)

Finom, fésüli szövet­
gyapju (AA-AAA 

Középfülöm, fésülne 
szövetgyapju- (A) 

Durva, fésülhető sző 
vetgyapju (A'B) 

Finom, fésüsgyapju 
(AA—A AA) 

Középfülöm iesüs- 
gyapju (A)

Durva fésű. gyapjú 
(A/B)

Keresztezett fésüs- 
gyapju (B—B C) 

Cigájagyapju 
(CD)

Racka gyapjú (fehér 
(F) (színes)

1" o-ot, a tárolással kapcsola 
ségek fedezésére 0.5" "-ot és 
ju beszáradásának és sulvx 
gének ellenértékéként 2" "-< 
hatnak legfeljebb a jelen 
1. §-ában megállapított 
árakból levon \sba.

(3) 5 q-n aluli tételeknek 
lenül a vásárlásra feljogcsi 
n feldolgozókhoz, illetve

lacsonyabb(2) A jelen §. (1) bekezdése meg- | 
állapit ott árak legalacsonyabb és 
legmagasabb áraknak tekintendők, j 
Az eladó termelők által a g> ipju 
leszállítása elölt igénybevett előleg 
után az (1) bekezdő ben megállapí­
tott árak terhére a vevő állal ka­
mat elmen évi 6“/", hitelezési juta­
lék elmén pedig hathónaponként 
1—l".o számítandó fel.

Szőve(1) A Futura, a 
zeti Központok Áruforgalmi 
(alábbiakban: Futura) és a g; 
felvásárlására jogosi.ott ipari 
dolgozók és kereskedők a jelen 
delet 1. §-ában megállapított 
melői árakból 5 q-n felüli ti 
egyszerre való vásárlásánál 1 
jebb P-o m:" oki jutalékot h- 
nalc levon ;ba, a vevőkkel szc 
pedig az el; dotl mennyiségre 
tekintet nélkül a jelen rende 
'-óban m; ’.'.lapított termelői 
lei fe j bb 1 5" ■> közvetítői jut

iy-pju
özvet

Futu
cselén

hozható
A Gyapjubecslő Bizottság a jemn 

rendeletben megállapított árak be­
tartását a korábban rendszeresí­
tett gyapjuvételi jegyek alapján el­
lenőrizni tartozik.

3. §.
A Gyapjubecslő Bizottság az 1 

§-ban megállapított áraknál szín 
szakitóerő, fürthosszuság, k gy n- 
litcttség és egyéb előnyös v g) 
hátrányos tulajdonságok alapját 
legfeljebb 3" »-kai magasabb, illet-

kihirdetésA jelen
hatályba ll V»l>pjan

31-énBudape maju
Temesváron 15

és kiló
tüzuiszí a tói íeíadag

bb 1 telek f< lv&- 
üjté.-énél az (l)be- 
!: ;vtolt V" ügynö- 
menően a vevők ; 

ellenértékckén

HENRIK «. k.
ági tábornok, 

cd vezérkar főnök

VVERTII

járás

Bukarestből jelentik: Temesváron 
a következőkép állapították meg a 
júliusi fejadagot:

15 deka nullásliszt. 5 deka gríz- J
kiló főzőliszt. 1 kiló kukoricaliszt.

A bukaresti piacon a kővetkező 
cikkek hiányoznak: kávé, rizs, tea, 
zsir, liszt, étolaj, marha- és disznó- | 
Inis, glicerin, mosó- és ntosdószap- 
pan. fogkefe, posztó- és szövetáru, I 
talp- és felsőbőr, szeg, dróthuzal és ;j 
cinkczett bádoglemez.

Ángy ti Nándor
Somborban mega la Sült. 

a Baross Szövetség fiókja
Burundi Doneigvvezetö

nztárnol-
Liskovic:Uenőröl'Sándor

Istxái1 .ászlóManó
Anisich Ernőöke is, a szov t -eg 

ynnesak ö ismer­
tség célkitűzéseit 
anyára kimondok 
zombori fiókjánál

^alakulását s egyhangúlag a dór 
ztikart választották j Örs 
Ki« Pál nldnökök- Szabó István 
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M. kir. honv. vezérkar főnöke.
2312 Vkf. kát. közig. 1941. szám. Rendelet

a zsíros gyapjú árának megállapítása fárgyábin.
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talmazó. koloncmentes és száraz, zsi- belül torteno fizelesm,._,___----------- --------- —

dákovich István, Thurszky Pál és 
Zalmrec Lajos.

Az alakuló közgyűlés elhatároz, 
ta, hogy dr. Varga József keres­
kedelmi és közlekedésügyi minisz- 
tért, dr Laky Dezső közellátási 
minisztert, valamint Ilovszkv .Iá- 
nos kormányfőtanácsost, a Barn?* 
Szövetség országos elnökét táv­
iratban üdvözli

«(lllli)*
Cirebszalma
értékesítés

CD

JD 0) g a
P c -C asL 5 "C:: £ Zl * ~ ^ Cc « - ai E

Alig kelt ki j ól-rosszul a bácskai 
cirok, a eirokszalma értékesítés ügye 
már is foglalkoztatja az illetékes bu­
dapesti köröket.

A bácskai Duna-Tisza befolyó tá­
ján és a Bánátban termett cirok a 
szerb megszállás alatt szabad forga­
lom tárgya volt.

Minthogy az anyaországban a gaz­
dasági átállítás és keresztény kisüze­
mek nyersanyag-igénylésének kielé­
gítése szükségessé tett a cirokszal­
ma forgalom szabályozását, előbb ár- 
rögzitő. majd készleteket zároló ren­
delet jelent meg.

A készletek felett a m kir. Köz­
ellátási Minisztérium rendelkezik, a 
rendelkezések végrehajtása pedig a 
Tiszántúli Ciroktermelők Termelő és 
Értékesítő Szövetkezete, mint a Ma­
gyar Mezőgazdák Szövetkezete tag­
ja Mezőkovácsháza, feladata.

Az őszi kampány tekintetében a 
délvidéki részek bevonásának ügye 
még formailag nem nyert megálla­
pítást. különös oka ennek az az ár­
eltérés. mely az anyaországi és a 
délvidéki cirokértékesitési árak xo- 
zött mutatkozott.

Annyi azonban bizonyas, hogy a 
megnagyobbodott ország lehetősé­
geihez igazodva, egységes értékesíté­
si konstrukcióban történik gondos­
kodás az ősszel termő cirokszakáll 
és cirokmagra nézve.

A Magyar Mezőgazdák Szövetke­
zete. Budapest, tagszövetkezete ér­
dekében kiküldte megbízottját a dél­
vidéki ciroktermelés várható ered­
ményei kilátásai tekintetében való 
tájékozódás végett.

A kapott információk szerint a ve 
tésterületet a termelők — tekintet­
tel a magas értékesítési árakra, 
mintegy 50" »-al emelték, igy az el­
múlt évi cca 100 vaggonos termés­
sel szemben cirokszalmában mint­
egy 150 vaggon termésre van kilá­
tás.

A folyó évben termő cirokszalma 
délvidéki felvásárlásáról kellő idő 
ben gondoskodás fog történni.

Sz. K
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BÁCSFEKETEHEGY: Dulcis (Uj- 
vcrbász)—Bácsíckctehcgyi SE 10:1 
(1:0). Hazatérés bajnokság, bitó: Sof­
ies (Szabadka). Dulcis: Krsztics, 
Draigin, Fint a, Keresztes, Longauer, 
Polyvás, Rapp, Pál, Fekete, Gömöri, 
Janyekovics. — BSE: Pál II., Őri II.. 
Tarkó I., Fekete II., Kasza, Fekete 
I.. Őri I., Vékony, Szilágyi, Pál 1., 
Tarkó II. — Az első félidő a Dulcis 
tapogatózásával telik el, amelynek 
-zokatlan a pálya kis mérete, ebben 
a félidőben a BSE-nok még gólhely­
zetei is akadtak, amiket nem tudott 
kihasználni a teljes egészében véde­
kezésre berendezkedett csapat. A 
második félidőben aztán kibontako­
zott a Dulcis sokkal nagyobb tchni- 
kai tudása és állóképessége. Az az 
érzésünk, hogy a Dulcis nem adott 
ki mindent magából és nagyobbtu- 
dásu csapat ellen sokkal többet isi 
tud produkálni. A bácsfcketehegyi 
csapat törekvő, lelkes együttes s lel­
kesedése még meglepetéseket is tar­
togat a Dulcisnál kisebbképességü 
ellenfelekkel szemben. Góllövök: 
Janyekovics 3, Pál 2, Gömöri, Feke­
te, Rapp, Tarkó öngól, illetve őri I. 
Kitűntek a Dulcisból Janyekovics és 
Drágin, akik bármelyik nemzeti baj­
nokságbeli középcsapatnak erősségei 
volnának, Pál, Gömöri, Polyvás, | 
Rapp, illetve Pál II., akik a 10 gól 
dacára is csapatának egyik erőssé-1 
ge, Tarkó I., Kasza, Vékony, Őri I. 
és' Szilágyi. Séf esi cs bíró többször i 
tévedett mindkét csapat kárára.

<1*1
Az MLSz országos elnöke Újvidékén:

Vasárnap délelőtt 
és játékos-seregszemle

este pedig díszvacsorát rendezte!! dr. Gidófaivy Pál 
tiszteletére

A felszabadult terület részére Szlávi!; Sándor bezdáni gyógyszc- 
kiirt Hazatérés, Bajnokságának rész. a Bezdáni SE egvik alapító- 
megnyitó napján, mint ismeretes, | ja é< diszelnöke. Dr. Uidotam | 
Újvidéken tartózkodott dr. Gidó- Pált, a bezdáni és nagyváradi ven-, 
fálvv Pál, a Magyar Labdarugók dégeket dr. Wagner karoly kir. 
Szövetségének országos elnöke. I közjegvzó, az l jvutcki Al e no vt 
Dr. Gidófalvy a szombatesti gyors-! látta vendégül ebedre anu 1\ U n 
vonattal érkezett Újvidékre, az ál-j az UAG-UVAK mérkőzés kezde- 
lomáson a Délvidéki Magyar Kőzetéig varosnez.es következett 
művelődési Szövetség sportbizott-1 A mérkőzés ut.m este

Megérdemelten kapott Ml 
a Ferencváros

Tegnapi számunkban jelentettük, 
hogy a Szeged FC 3:2 (1:0) arány­
ban' győzött bajnoki mérkőzésen a 
1 1 rcncváro; ellen. A mérkőzést az 
m-zegedi pályán játszották le 6.000 
főnyi közönség előtt. Az eredmény 
reális, a nagyobb lelkesedéssel jnt- 
,,ó szegediek rászolgáltak a 2 pont- 

. Góllövők: Kalmár, Nagy és Mes­
ter (Szeged) illetve Kiszely 2 (Fe­
rencváros).

A vasárnapi forduló után az NB 
helyezési sorrendje igy fest:

1. Ferencváros 25 21 2 2 109:43 44
2 Újpest 26 15 4 79:57 34

3. Szeged 25 13 4 8 53'47 30

4 Szolnok 26 12 5 8 56:42 20

5. WMFC 25 10 8 7 58:47 28
6. DiMávag 25 11 5 9 59:54 27
7. Elektromos 25 12 1 12 49:47 25

1 8. Gamma 25 10 2 13 50:54 22
1 9 Kispest 25 9 4 12 55:61 22
I 10 SalBTC 25 8 6 11 42:63 22

11 BSzKRT 25 8 3 14 46:59 19

12 Tokod 26 7 5 14 38:66 19
i 13 Törekvés 25 6 4 15 47-73 16

14 Haladás 25 5 5 15 37:65 15

érmés

í kilá

szalma

CSANTAVÉR: Csantavcri AK— 
Bácska (Szabadka). VI (!•!)• Haza- (
térés Bajnokság, biró Bognicsár. A1 
volt szabadkai ligacsapat csantavcri! 
bemutatkozását szépszámú közönség j 
nézte végig. Az eredmény igen hí­
zelgő a CsAK-ra annak ellenere 
hogy a Bácska is tartalékoson állt 
fék A Bácska igen szép játékot mu­
tatott, de nem birt megküzdeni az 
emelkedő formájú CsAK-kal. A 
mérkőzés tapogatódzó játékkal in­
dul a 10. percben a hazai csapat 
Tomik révén gólt ér el, szép akció 
után A Bácska néhány perc múlva 
cgvenlitett Bójics góljával. A játék 
további része egyenlő erejű ellenfe­
lek küzdelmét mutatta.

-------*-------
KISHEGYES: Topolyai SC—Kis­

hegyes Bocskay 3:1 (3:1). Hazateres 
Bajnoksága, játékvezető: Rudics — 
Nagyszámú közönség előtt látszották 
az crősiramu, sokszor durvaságig a 
juló mérkőzést, amelyet a topolyai 
csapat csak nehéz küzdelem aran 
nyert meg a kissé balszerencse; c , 
de nagy lelkesedéssel játszó Bocs- 
kayval szemben. Jók voltak- Acs-, 
Horváth. Kecskés, Elek, Keceli, Me- 
fzáros és Moldvai.

JS1 GsZOVClSOU. sum IDIZ.VLI- • i f . .,
az újvidéki sportegyletek| kezdettel az Erzsébet-szálloda et-, 

vpyetnséw várta I termében 70 terítékes dtszvácsot a ,
Vasárnap délelőtt 9 órakor a volt dr Gidófalvy Pál tiszte^! 

Levente-otthon elsőemeleti la- A vacsorán megjelent \ itt/ Bayor 
nácstermében sportértekezlet volt, Ferenc tábornok, Újvidék aktonai 
araelven a DMKSz spnrtbizottsä-1 parancsnoka. SvrakaK'r=“ j“1”ea \ 
„ár az „jvidíki sportegvlctek ve- res-plebános, Krämer Gíirai,J 
Jetóin é” az igazolt játékvezető.: DMKSz cím,ke v.lez Nagy M,k &
kön kivin még a kbveikezö vidék. POlgmeater dr. ^ »N«|.;;n kivíil m hP* a követ KCZO Viaeixl ii.voiv, . ............. -sportvezetők^ j-ettek rész,: «észé- Győző,

"rSL&ÄÄ
János (Bácstopolva), Renke And­
rás (Petrőc). A Zentai AK siirgü- 
nyileg üdvözölte az értekezletet.

Délelőtt 10 órakor a Katolikus 
Otthon nagytermében játékos-se­
regszemle volt, amelyen az UAC,
UVAK, Törekvés, UFC és Duna,
SC játékosgárdája mutatkozott bel 
a magyar labdarúgás legfőbb őré- j
nek. ,

A sportértekezlet és a játékos- 
seregszemle is a Magyar Hiszek­
egy elmondásával kezdődött, utá­
na' mindkét helyen Blazsek Ferenc, 
a DMKSz főtitkára üdvözölte dr.
Gidófalvy Pált. íéT hangsúlyozta, hogy
berek,uvl VIX| játékvezetők és
nevében hűséget fegyelmet es al- ■ - - m ar jöv6 attól függ,!
dozatkész munkát fogadott milyennek neveljük a magvar fia-.

Az MLSz elnöke a sportért; kez i Na„v tetszéssel fogadott |
leteti nagy figyelemmel es megtr-j ja ^ a/ vu Sz sZép kivi- •
léssel hallgatta elü cmlékveretv. adta át Andrée

s a legtöbb te nte j R,azsck Ferencnek, dr.
Wagner Károlvnak. Czervész An-' 
falnak, Szlávi!; Sándornak azokért, 
az érdemeikért, amelyeket részint 
a megszállás évei alatt, részint 
most, a Délvidék hazatérése alkal- 

dr. Gi-1 mából a magyar sport fejlesztesz

Sándor gyógyszerész Rezdánt kép 
viselte.

Dr. Gidófalvy Páll es .leney Re­
zsőt, a MAC elnökét, Blazsek be­
reite köszöntötte tel, üdvözölve | 
bennük az tij és egészséges ma­
gyar szellem harcosait

sEz a szellem, amely most át­
járja a magyar glóbuszt, hogy 
megérlelje őseink sok-sok ál­
dozatának gyümölcseit, a Gi­
dófalvy Bálokon és .leney Re­
zsőkön keresztül bevonult a 

magyar sportba Is.«
Dr. Gidófalvy Pál igen hatásos 
beszédben válaszolt a felköszöntő-, 
re s hangsúlyozta, hogy az MLSz 
legfőbb gondja a magyar if júság, | 
mert a magyar jövő attól

íz. K
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Szenttamás: Szenttamási Csaba 
Panonia, (Nádalja) 5^2 (2-1).
-----------------.««(Uiii)»»»----------

Futball- eteäm enye&

BÉCS: Németország — Horvátor­
szág 5:1 (1:1), válogatott mérkőzés 
40.1)00 néző. A mérkőzést a becs 
Mies vezette.

NB II. osztály: Vasas—Postás 3:L
Debreceni VSC—Rusj 3.0. ‘. i
-Ózd 3:1, Lamport—BVSC 2:0, Mis- . 
kolci VSC—KAC 4:1. .

PILSEN: Spárta (Praga)—SK r
sen 6:3, serlegmérközés

Röwiá »ffottdteek

A bolgár—magyar válogatott mér­
kőzés körül meg mindig zavarok 
vannak. A bolgár szövetség ugyan­
is nem adott még kielégítő választ 
az MLSz anyagi feltételeire s így 
bizonytalan, meg lesz-e vasárnap a 
szófiai mérkőzés. Most érkezett je­
lentés szerint a bolgárok táviratot 
küldtek az MLSz-nek és lemondták 
a bolgár-magyart. így vasárnap az. 
NB-I-ben az utolsó bajnoki fordu­
lót játszók le.

A magvar vízilabda-bajnokság va­
sárnapi eredményei: MAC—Tatabá­
nyai SC 7:0, BSE—FTC 3:3 es UTE 
—SzVSE 100.

Kulitzy (BBTE) vasárnap a MAC 
atlétikai versenyén 52.40 méterre 
javította a diszkoszvetés országos 
csúcsát. Ez az eredmény világvi­
szonylatban is elsőrendű, a világ­
csúcs 53.10 méter.

A vasárnapi NB fordulóban mu­
tatott formák szerint a magyar vá­
logatottat igy kellene összeállítani: 
Tóth — Krasznai, Kispéter — Nagy­
marosi, Báró ti, Dudás — Füzér. Ko>- 
láth, Fazekas, Kiszely és Gyetvai.

4tm>
Levente rovat

„mi.....nimm.....................

terjesztéseket 
rüit kívánságot azonnal teljesítet

U Azzél a jóindulattal, amelyet 
a Délvidék problémái iránt 
tanúsított, valamennyi jelen­
levőt egycsapásra megnyert.
A játékos-seregszemlén

dófalvv Pál hatásos és tartalmas 
előadásban ismertette az uj ma- 
o*var labdarúgás főbb irányelveit, 
a katonás fegyelmet, a tisztességes 
munkát, az ellenfél és játékvezető 
megbecsülését, a sportszerű elet- 

t i .. 11 nÁlvrin kívül.módot a pályán és a pályán kiviiL 
Az előadás láthatóan nagy hatást 
tett a jelenvolt ifjúságra s hogy a toU. a,vv
jótanácsokat megszívlelték, azt a, 
délutáni UAC—UVAK mérkőzés e 

—---------------------------' ar , sportszerű lefolyásában tapasztó-TPVFNTEK! tűk. A seregszemle a Himnusz el- LEf V r»k,íron éneklésével fejeződött be

körül szereztek A kitüntetettel; 
nevében Andrée Dezső, a Reggeli 
Újság szereksztöje köszönte meg 
az elismerést, amelyre a jövőben, 
is további lelkes munkával akar- ( 
nak rászolgálni. j

\ díszvacsora kellemes hangu­
latban az. éjfélutáni órákig tar-1

Első ujvidóki LEVENrE8Z\K0ZLW«Wr*; 
tartja az összes cserkész-« levenle^^^ |e|v(,nvck 
lamint az összes felszerelesi c kizárólag

, wy-ÄÄ
, Dann lózsel itSli«'1

Ul .............. .. Pál hétfőn dél- j
előtt hagyta el Újvidéket, ahol al-1 
kai ma volt megismerkedni a Dél­
vidék labdarúgásával. Reméljük, 
hogy kellemes benyomásokkal la-;

* i i . :*4. „..«H-inH t -íivisD/t ilít :lésével fejeződött be. : s szerzett tap;i<ztahitiiit

SC'Ä “S«. ÄS1'““ "4».r 1

...... ..
Leventék látogatása a tornyost es 

kevi tanyavilágban. Csantaverrol je­
lentik: Á tornyos! és kevi tanyan 
népének nagy ünnepe volt népes 
anyaországbeli levente csoport láto­
gatta meg a tanyákat, amelynek né­
pé nagy lelkesedéssel fogadta. Kevi- 
ben diadalkaput állítottak es lovas 
bandérium fogadta a leventéket, de 
felsorakozott a kevi leventék száza­
da is és az iskolásgyermekek teljes 
számban. A leventék délben érkez­
tek kocsikon Zenta felől, a vende­
geket Hegyi Pál plébános üdvözölte, 
a leventék nevében dr. Döme István 
vezető válaszolt. Ezután a kevi le­
venték fogadalomtétele következett, 
majd a Bozsó-féle vendéglőben ban­
kett volt, amelyen több pohárko- 
szöntőt mondtak. Keviből Tornyosra 
mentek a leventék, ahol szintén lel­
kes fogadtatásban részesítették okét. 
A templom előtti térségen nagy so­
kaság várta a vendégeket, akiket 
Döme tanító, dr. Döme leventeve- 
zetö fivére üdvözölt. A leventek 
Tornyosról Felsőhegy felé folytattak 
útjukat.



1941 JUNIUS 18

Kiknek kell a rendőrbe­
jelentési hivatalban 

jeienlkeznidk
Újvidék város katonai parancs­

noka a bejelentési kötelezettség és 
annak elleőrzcse tárgyában az aláb­
bi hirdetményt adta ki:

Az uralom változás következtében 
a rendőri bejelentési intézményben 
megszakadás állott be. Az ennek 
folytán beállott hiányosság orvos­
lása céljából a bejelentési kötele­
zettség visszaállításával a követke­
zőket rendelem:

Mindazok az újvidéki lakósok, 
akik 1941 április 12-e óta lakást 
változtatlak, továbbá mm. . 
akik ez időpont óta Újvidéken lak­
nak, kötelesek az e célra rendsze­
resít ott »Bejelentői, .p feihasznála-

. il 1941. junius 20 déli 12 órá­
tól számított 24 óra alatt bej. ön­
tési kötelezi i .g.ku­
ni. Ugyanez ide a lat 
tulajdonos, illeti

apróhikdeteseii
VALÓDI MALÁTA KÁVÉ, selak- 

mentes, tiszta cukorral fényezett. 
Csak Frank és Társa készíti Újvi­
déken. 2602
m ÁLLAST KERLS i

GÉPÍRÁST O HADÚR a IS, ma­
gyar és német nyelven vállal per­

saját
Gr.
11.

gépén, esetleg 
Csáky István 

4803

felet munkaerő 
házon kívül is.
(Dubrovác.'ki) u______________

FIATAL tehetséges kereskedőse­
géd, könyv és papirszakmában ál­
lást keres. Szives megkereséseket: 
»Fiatal« jeligével a kiadóhivatal to­
vábbit. _________ ±8!!

STRÁFKOCS1T, jókarban lévőt. | 
legalább 20 métermázsa teherbírás- ; 
sál keresek megvételre. Ajánlató- 
kát ármegjelöl '^sel: Török Sándor. i 
Ada Szent István-utca 70 címre -
kérek.__________________ __^39|

15 ÉVES FIÚT könnyű munkára 
felveszek. Jelentkezni: Újvidék, 1
Könyök utca 21. 4842
■jin' KI A D 6~ "!"

AMATŐR-KÉPEK szakszerű 
gyors kidolgozása. Nagyobb rendé, 
lésnél árengedmény. FOTO ANNY 
műterem, Újvidék, Hitler Adolf, 
utca 9.

JÓL BEVEZETETT
lyiség kiadó. Újvidék, 
83.

kocsma-he- | 
Petőfi-utca I 

4824 I

B

l\

E ARTft
Hsaraye

FOTOSZAKÖZLFT tlSSSS
U,vidék, Kcssulh Lajos utca 30

Fényképező pépek, filmek, lemezek és 
minden a tvnyképezéshez szükséges anyag 
legnagyobb választékban kapható

Amatőr thaoigozása gyorsan <?$ 
szaászer iien ioss oláósznve

KIS

•get KI

ve a szállásadó
eg

aval a 
:a tör-! 

t) beje- 
Ijvsitcni 

a lakó 
háborús

Kijeién tőlap i.m; 
lakónak az 1941. apvin.; 
tent eltávoz, n (cil 1 
len leni. A b jv.y.r..
kell abban az c. tb 5
az 1911 április 12.-e c.o; 
veszély miatt ingóság; r. 
hagyásával cl. ■ w itt 
lem életbelép 
tért visi a. E 
kijelen őlap »Hov;
lába á
dezi.'i a. Ó a ...
val távozott e,.i.

A szállód ■... ven
hasonló üzemek, továi ■ ■■
szanatóriumok és egyéb m
közint z........... h a vendej ■ ■
tő! cg a bef( ittak eruez 
távoz...... ól n; il vái . ■
az 1941. április 12 óta beköl vzot 
es 1941 junis hó 20 ( 
zött személyekről be, ik-.vé *dje- 
icntést teljesíteni nem n 11.

A bejelentő . kötél c . J a m. 
klr. honvédség tényleges szó gala- 
tában álló és nem mag; nlaaa-ban 
elszállásolt tagjainak kivételével 
mindenkire — az allampo.gar»agia
való tekintet nélkül — kiterjed.

A be- os kijelentés a
említett be és kijelentőlapok kitöl­
tése és beszolgáltatása utján törté­
nik A családfő lapj.'.n a vele együtt 

.................... csa-

iiiESKEDÖSEGÉD, fiata le­
ges, aki jobb üzleiben dolgo- 
röv.'daru- és divatszalonra bal.

keres. Szives megkereséseket 
líu« jeligével a kiadóhivatal

4832

dö:
kei

VILLA kiadó: 3 szoba, für- j 
.. mellékhelyiségek (virágos- j 
. eményeskfrt, baromfi ud- i

:s,
emelet. 4834

Dl1

S/.CRGALM XS fiatalabb ma; 
ajánlkozik,

.var

. in \r
más all 
bal. Cin 

. Lövész
Virág 

Ica 20.
Viklóri;

NAGY
szobával, 
szoba ha 
Újvidék,ill

ÜRES utcai szoba fürdő-1 
Külön bejárattal és elő- j 

■ ználattal kiadó. Kákics, j 
Andrássy-utca 2 1. em.

48 !iaf, hold
kitűnő föld, egy la .ban, tanyaépületek­
kel, a pirosi hat i-rban, nyilv nyos árve­
resen b rbe dó. Az átver.s 1941 junius 
29-én d u. 2 órakor lesz a pirosi lel­
ki szí hivata nál. Érdeklődőknek bővebb 
it-lvih,gosi ássál szolgai; A Kei. Lelkeszi 
Hivatal. Piros.

ELADÓ Ili
,
ÍLil hliESLET

836

lií'G
,;t . , 1-UE VAGY 15-RE 3

, ; .,t j,eresek csc.vdszoba-
. . Élőn ten p.....

közeiében álló magános egyiakásos 
A nlal tka a ; ■■ §geli ; I 

kiadóhivatalába »Állandó lakó« je- 
: ,, :,r„ t.4653

li.ADUK:
Ir.i-znaH Szép 
oihoz es cg 

Cinr. Ujvidd 
íRuzmai.nszií

1 puhafa haióúZüba, 
tölgyfa deszkák bu- 

nagy lisztes láda. 
Szigligeti Ede utca
80. dm. 4826

Mély fájdalomtól pori er sújtva, de az Ur 
akaratában megnyugodva tudatjuk a szo­
morú hírt, hogy fe eillie etlen leányunk, 
a legjobb testvér és rokon

Maltes Évi

PikdAiAíUvELELESKE k e z d ó 
ti a.,vitCtui.-jt kciesüak. Ajurnátokat 
»jó számoló« jc'.igére kiadóba ké-
i un 4674

ELADÓ politúrozott szexreny es 
v;,y i iS csonakoa Singer varrógép. 
Újvidék, Bolgár ut (Kumanovszita)

TISZTA h.. ■ ószoba- 
butor v...amint egyéb 
cikkek eladók.
Einst, 
emelet

*?4>v
ifjú életének

és konyha- 
háztartásbeli 

Ószeresek kizárva. 
Újvidék, Mussolini ut 13 1. 
az udvarban_________  488ü

ULPiRvNOT, aki a magyar he­
lyesírási tökéletesen bírja, kezdő 
fizetéssel feives/.ünk. Nagy jövő- 
jeligére kérjük az ajánlatokat a 
Kiadóba.  ÍÉH

élő törvényes feleséget cs a 
ládfő nevét viselő 12 éven aluli nu. 
illetve 16 éven aluli leánygyerme­
ket kell bejelenteni. Azok a gyer­
mekek, akik 1941 évben életevük­
nek 12. illetve 16. évét betöltik, 
továbbá nem a családfő nevét vi­
selő gyermeket külön kell beje­
lenteni. , , , j

A be- és kij lentesi lapokat da-, 
rabonként 4 fillér megtérítése elle­
nében a m. kir. dohányárudakban 
szerezhetők be és kitöltésük utáni 
az újvidéki rendőrkülönUmcnyncn . 
(Iskola utca 7) kell beszolgáltatni 

A be- cs kijelentőlapokon az ősz- 
ezcs adatokat pontosan és a való­
ságnak megfolelően ma—arul kell 
feltüntetni. A család es ul 'tiivc. 
világosan, könnyen olva hatóan la­
tin 'betűkkel kell Írni. A csalod er 
utónév beírására szolgáló róva. ban 
fel kell tüntetni az előbbi csalud 
nevet is, ha az névváltoztatás 
(örökbefogadás) folytán megválto­
zott A bejelentett adatok valoui- 
eádácrt a be- és kijelentésre köte­
lezett, a be- és kijelentés megtör­
téért a bejelentésre kötelezettel 
együtt, a szállásadó is felelős. Ez 
okból a be- és kijelent ólapokat
mindketten aláírni kötelesek. A be­
költözést 24 óra alatt az cfkollo- 
H’st még az elköltözés megtörténté 
előtt kell bejelenteni. A be- és ki­
jelentőlapokat átvevő hatósági ko- 
gC[r a lapok igazoló szelvényét le-

U.l SAG ÁRUSÍT AS EX rikkancso- 
k; 1 azonnal felveszünk. Csak 18 
éven felüliek jelentkezzenek Nők is 
lehetnek. Hadirokkantak, rokkantak 
előnyben részesülnek. Jelentkezni 
lehet a Reggeli Újság kiadóhivata­
lban minden délután 4 óratol b 
• 4/31óráig. ______ —-----------------

ELADOK: morzsológép 2 lyukkal,
3 lóerőre; erős szecskavágó zöld ku- 

I koricaszár és here aprításra; 5.5 
HP. Ganz villanymotor 380 V.; ti- 

! zedesmérleg 500 kilós, sulyokkal 
együtt. Cim: Újvidék, Katolikus 

; -emnlomudvar 5. II. em. 4840 i

KI TUD RÓLA?

Iiiu eleien«. 17-ik evében rövid, kínos 
szenvedés is halotti szentségek ajlalós tel- 
vutele után junius 17-en reggel S órakor 
visszaadta nemes lelket Teremtőjenek

Draga halottunk földi maradvanvait, ma, 
junius 18-an deiulan fel 5 urakor temetjük 
a gvaszhazból, Újvidék, Kislaludi utca 
ivóit Dimitrija Avramovics utca) 5 szara 
aiol a helybeli romai katholikus temetőbe.

BÉKE PORAIRA!
Újvidék, 1941 junius IS

A gyászoló család

TANO. COT magyar-neme. nyelv- < 
tudással felvesz Paupcrt Antal, bor-
kereskedö. Hódság._____________

ÖNÁLLÓ órássegédet keresek j 
azonnali belépésre. Saját szerszám­
mal rendelkezők előnyben. Siebter 
Antal órás és ékszerész, Zombor.__

HÁZMESTER cs
rcslclik. Bővebbel: 
dók. 

CSEMAN JÁNOS kiszácsi lakos 
a háború előtt bevonult a 7. gya­
logezredhez és azóta nem jelentke­
zett. Aki tud róla értesítse a ki- 
adóhivatalt.

Hí
H KÜLÖNFÉLE

MEGHÍVÓ

A Rokkantak Egyesülete felkéri 
az összes rokkantakat, hogy csütör­
tökön este 7 órakor szíveskedjenek 
megjelenni a Botos-féle vendéglő­
ben, Újvidék, II. Rákóczi Ferenc ut 
112, fontos értekezleten.

A vezetőség.

házmesternő ke- 
»Silesia« Ujvi- i 

4825

GYERMEKKOCSIT, modern, jó­
iban levőt keresek megvételre.

\ ti lU Kd' g sta4an
vei a kiadóhivatal továbbit. 4846

MINDENEI LÁNYT cs erősebb 
liifu ólányt keres Dornstädter cuk- 
I., zda. Újvidék. Jelentkezni ma 
Cl lelőtt 10—11 óráig
lygyeeaweBi ————
bélyegezni es azt a bejelentőiéinek 
visszaadni tartozik. A szelvényt
meg kell őrizni. A szállodák, ven- 
dúgiogadók stb. a bejelentést az 
eddigi jogszabályok szerint 11 oia 
alatt kötelesek teljesíteni.

E rendclclem rendelkezéseinek 
btartását álla. dóan ellenőriztetni 
fogom és annak megszegését a leg- 
:. tgorubban fogon, megtorolni. 

Újvidék, 1941. junius hó 16-an.
vitéz Bayor Ferenc s. k. 

tábornok,
városi katonai parancsnok.

PAPLANT készítek pehelyböl, 
gyapjúból és vattából. Úgy újak, 
mint régiek átdolgozását vállalom. 
Házakhoz is megyek. Bulyovcsics 
Béláné, Újvidék, Magyar utca 53.

2 ÖTHÓNAPOS MALAC elve­
szett hétfőn délelőtt 11 órakor az 
újvidéki gázgyárnál. Fehérek, halu­
kon fekete folt. Aki tud róluk, ér­
tesítsen: Gorcscr Friedrich, »Pax« 
gyár Újvidék, Lórántfv Zsuzsanna 
utca (Vojv. Marka Milyanova) 13 

v 4827szám.

HIRDETMÉNY

DEUTSCH női- és férfiszalon át- 
4837 I költözött: Újvidék. Petőfi utca 5 

' :zám aló. 4845

ELVESZETT tegnap délelőtt a 
posta környékén egy női George! U 
kendő. A becsületes megtaláló ju­
talom ellenében adja le a kiadóit 
vatalban. ______ 4838

PÁLLASZ MOZI Posta utca 7.

PREMIER:

I miniszter «aratja
Főszereplők: Ptfffer Aulai, Konuir lutisfia. 

Erdélyi tdici

Ófutak község elöljárósága 1941 
evi május hó 20-án dólclőit ^ H 
órakor a községházán nyilvános 
árverésen a legtöbbet Ígérőnek el­
ad egy darab kimustrált tenyész­
bikát. A jószág azonnal átveendő 
és a vételár a községi közpénztárba 
befizetendő. A felmerült árverési 
költségek a vevőt terhelik.

Ófutak. 1941. VI. 14.
Szalay Dezső 
vezető jegyző.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Újvidék, II. Ríkóczi Ferenc ut 50

Telefon: 21—37, éjjel 20—58 
Laptulajdonos: Andrée Dezső.

E 1 ő í 1 z
Egy hóra
Három hóra 
Félévre

e t é s:
4.— pengő 

11.60 „ 
23.— »

Megjelenik naponta.

Nyomatott az Uránia nyomdai miiintczet
kiadóvállalat (tulajdonos: Kelemen János) körforgógépén, felelős nyomdavezető: Frank József.


